

# Гастроли Горьковского театра в Куйбышеве

ВЧЕРА спектаклем «Егор Вулычов и другие» начал свои гастроли в Куйбышеве Горьковский государственный орден Трудового Красного Знамени театр драмы имени А. М. Горького. Этого дня куйбышевские зрители ждали с интересом и нетерпением. Встречу с мастерами сценического искусства одного из старейших театров страны они рассматривают как большое и радостное событие в культурной жизни нашего города и области.

Горьковский театр драмы имеет богатые творческие традиции, которые складывались на протяжении более чем полуторавековой истории его существования в упорной борьбе за правдивое, реалистическое искусство, за тесную связь с народом, за оригинальный, самобытный репертуар.

Наиболее четкой и социально осмысленной линией театра становится в XIX веке, когда на его сцене пошли пьесы Гоголя, Грибоедова, Островского, Шиллера, Шекспира, потрясавшие зрителя могучей, неотразимой правдой реалистического искусства, глубоким раскрытием человеческих характеров. Как раз в это время и расцветает в театре изумительный талант знаменитых русских актрис Никулиной-Босицкой и Стрелетовой.

Зрелость театра с особой силой проявилась в годы первой русской революции. С его подмостков страстно и гневно зазвучали пьесы Горького «На дне», «Мещане», «Дети солнца», «Дачники», имевшие огромное воздействие на зрителей, обнажавшие «свицовые мерзости» капитализма, ввавшие к беззаветной борьбе против старого мира, за светлое будущее народа.

В ногу со временем шел и продолжает идти Горьковский театр при Советской власти, открывший перед ним неограниченные возможности для творческого роста. Стремление театра активно и непосредственно участвовать своим искусством в строительстве коммунистического общества — вот что становится ведущим началом в его деятельности. В репертуар театра входят, определяя его содержание, лучшие произведения советской драматургии. Постановки многих вьес советских писателей — «Шторм» Вилль-Велонцерковского, «Любовь Яровая» Тренева, «Мой друг» Погодина, «Наренъ из нашего города» Симонова, «Нашествие» Леонова, наряду с постановками классических пьес,

были важнейшими вехами в сценической жизни театра.

В длительной и неустанной борьбе за высококачественное и высокохудожественное искусство, отвечающее требованиям советского народа, сложился замечательный актерский коллектив Горьковского театра, способный успешно решать самые сложные творческие задачи. В его составе плодотворно трудятся такие выдающиеся мастера сцены, как народный артист РСФСР Н. А. Левковс, заслуженные артисты РСФСР В. Ф. Васильев, Т. П. Рождественская, А. П. Самарин, В. А. Соколовский и А. П. Горянская, народный артист УССР А. М. Таршин, заслуженный артист Туркменской ССР Д. А. Андреев. Из числа молодых актеров выделяются своей одаренностью Гертруда Двойникова, Эра Сулова, Глеб Исарев, Галина Демина, Святослав Ушаков и другие.

На гастролях в Куйбышеве, которые продлятся до 18 июля, Горьковский театр покажет свои лучшие работы. В его репертуаре — пьесы М. Горького «Егор Вулычов и другие», «Достигаев и другие», А. Н. Островского «Сон на Волге», А. П. Чехова «Вишневый сад», П. Франко «Украденное счастье», М. Райнса «Вей, ветерок!», К. Краины, «Кто смеется последним», В. Минко «Не называй фамилий», З. Агранко «Шестьдесят часов», китайского классика Ван Ши-фу «Пролетая чайна».

Полуторамесячное пребывание горьковских мастеров искусства в Куйбышеве потребует от них напряженной, вдумчивой работы, явится серьезным экзаменом перед новым взыскательным зрителем. Большой успех показанного ими вчера первого спектакля свидетельствует о высоком мастерстве актеров и режиссуры. Что же касается зрителей, они с радостью встречают дорогих гостей — горьковчан.

Важно отметить, что в эти же дни начинается гастроли в городе Горьком Куйбышевский драматический театр имени А. М. Горького. Взаимный обмен достижениями сценического искусства имеет исключительное большое значение в деле дальнейшего развития и упрочения культурных связей между двумя крупнейшими городами Поволжья. Будем надеяться, что оба театра с честью оправдают возложенные на них надежды.

Волжская Коммуна  
3 ИЮН 1954